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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Συνάντηση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών (Π.Ο.Ν) με τη Διοικήτρια του 

ΕΟΠΥΥ 
 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών (ΠΟΝ) πραγματοποίησε συνάντηση την Τετάρτη 30.01.2025 

με τη Διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ κ. Θεανώ Καρποδίνη και τα διευθυντικά στελέχη του Οργανισμού κ. Π. 

Λίτσα Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού Αγοράς Υπηρεσιών ΕΟΠΥΥ, κ. Αθ. 

Γούλα Προϊστάμενο Γεν. Διεύθυνσης Οικονομικών, ύστερα από αίτημα της Π.Ο.Ν. Στη συνάντηση 

συμμετείχαν ο Πρόεδρος της ΠΟΝ κ. Χρήστος Σβάρνας, ο Αντιπρόεδρος κ. Βασίλης Γιανακός και η Γενική 

Γραμματέας κ. Ελένη Μπαρμπαλιά. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι εκπρόσωποι της ΠΟΝ έθεσαν προς συζήτηση σημαντικά 

ζητήματα που απασχολούν την κοινότητα των νεφροπαθών. Ένα από τα κύρια θέματα ήταν η λειτουργία 

των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ, όπου επισημάνθηκε η ανάγκη ενίσχυσής τους με μόνιμο προσωπικό και η 

ίδρυση νέων φαρμακείων σε μεγάλες περιφέρειες της χώρας.  

Σχετικά με την λειτουργία των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ και τις σχεδιαζόμενες αλλαγές στον τρόπο 

διανομής και διακίνησης των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ) στα ιδιωτικά φαρμακεία ή απευθείας 

στην διεύθυνση του ασφαλισμένου μέσω εταιρειών ταχυμεταφορών, ο Πρόεδρος της ΠΟΝ υπογράμμισε 

την αδήριτη και αδιαπραγμάτευτη  θέση της Ομοσπονδίας και των φορέων μελών της να μην επιβαρυνθούν 

οικονομικά οι ασθενείς από τυχόν αλλαγές που θα σημειωθούν. 

Επιπλέον, συζητήθηκε το θέμα της αποζημίωσης εξόδων μετακίνησης, όπου η Ομοσπονδία εξέφρασε 

την ανησυχία της για την πρόσφατη εξαγγελία αύξησης μόλις 11% των εξόδων μετακίνησης των 

νεφροπαθών, η οποία δεν καλύπτει τις αυξήσεις των κομίστρων TAXI και της βενζίνης, που έχουν αυξηθεί 

κατά 30% και πλέον από το 2022 έως σήμερα. Ο Πρόεδρος της ΠΟΝ τόνισε ότι η Ομοσπονδία αναμένει 

την υπογραφή της Κ.Υ.Α με την οποία ορίζεται η  αύξηση 11%  και ενημέρωσε τη Διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ 

ότι το αίτημα αύξησης των οδοιπορικών θα επανακατατεθεί προς τον ΕΟΠΥΥ και τα αρμόδια Υπουργεία 

Υγείας και Οικονομικών προκειμένου οι αυξήσεις των εξόδων μετακίνησης οδοιπορικών να εναρμονιστούν 

με τις ενεργειακές αυξήσεις που επιβαρύνονται οι ασθενείς πάνω από δύο χρόνια.  

Τέλος, προτάθηκε η ένταξη στον Κανονισμό Παροχών μιας συσκευής αντιμικροβιακού φραγμού, η 

οποία μειώνει τις βακτηριακές λοιμώξεις σε ασθενείς που χρησιμοποιούν Κεντρικό Φλεβικό Καθετήρα 

κατά τη διαδικασία αιμοκάθαρσης. Η Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ δεσμεύτηκε ότι η συσκευή και τα προληπτικά 

οφέλη της θα εξεταστούν από τις επιστημονικές επιτροπές του ΕΟΠΥΥ, προκειμένου να αξιολογηθεί η 

σχέση κόστους και θεραπευτικού οφέλους της συγκεκριμένης συσκευής. 

Η συνάντηση αυτή αποτελεί την πρώτη επαφή της Διοίκησης του ΕΟΠΥΥ με το πρόσφατα εκλεγμένο 

Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΟΝ και στόχος είναι η δημιουργία ενός διαλόγου που θα συμβάλλει στην 

καλύτερη εκπροσώπηση και στήριξη των νεφροπαθών της χώρας. 

 
Το ΔΣ της ΠΟΝ 

 


